

# 警方通报首南街道系列入室盗窃案 在宁海贵州两地抓获四名犯罪嫌疑人,涉案17起

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑蒙永)昨天,鄞州通报首南街道系列入室盗窃案,披露了更多案件细节:2月15日和16日专案组在宁海、贵州两地抓获四名犯罪嫌疑人。他们在春节期间作案17起,涉及6个居民住宅小区,其中4起没有得手,涉案价值约14万元……

春节前后,鄞州首南街道雍城世家、风格首岸、荣安琴湾等小区发生系列入室盗窃案。案件发生后,鄞州警方调集精干警力成立专案组,对该系列入室盗窃案线索进行摸排、攻坚。

经初步调查发现,嫌疑人通常选择凌晨时分作案,采取佩戴口罩、口罩等方式遮掩面容,溜进居民小区后采用尝试开锁、翻窗入户等手段进入居民住宅,盗窃现金、首饰和高档烟酒等贵重物品。

在办案过程中,民警发现这个团伙非常狡猾,具有一定的反侦察能力。除了遮盖面容、躲避街路面公共视频外,团伙得手后还会将搜寻过的地方进行复原。

警方在通过公共视频追踪、走访排查、现场痕迹物证进行比对的同时,对犯罪嫌疑人作案特点进行

分析,首先锁定犯罪嫌疑人罗某。警方根据其生活规律和社会关系顺藤摸瓜,先后锁定了其他三名犯罪嫌疑人郭某、杨某、韦某。这四人都是老乡关系,均有盗窃前科,但在案发后行踪不定。

2月14日晚,警方通过侦查手段,发现罗某和郭某仍在宁海西店一村租房居住,而杨某和韦某已回贵州老家过年。于是,专案组调集警力兵分两路,开展追捕。

2月15日下午2点左右,抓捕民警在宁海西店踩点排摸时,意外撞见正共骑一辆电动自行车经过的罗某和郭某。便民警展开围捕,驾车的罗某跳车后疯狂逃窜。而坐在车后座的郭某反应不及,连人带车摔在地上,立即被民警控制。

“在西店派出所民警和当地村民的共同努力下,最后成功在一处下水管道揪出了躲藏的罗某。”抓捕民警说,宁海的抓捕行动略有波折,而贵州的那路就顺利多了。

据悉,贵州抓捕组于15日晚上11点左右落地贵阳龙洞堡机场。在当地警方的协助下,抓捕组仅用了3个小时便完成了租车、布控、抓捕工作,并在当地一黄金饰品店起获部分被盗赃物。后审讯得

知,杨某和韦某原计划2月16日过完元宵便离开家外出务工,没想到到宁波警察来得这么快。

至此,该起系列入室盗窃案的四名犯罪嫌疑人全部落网。经审讯,他们在春节期间作案17起,

涉及6个居民住宅小区,其中4起没有得手,涉案价值约14万元,另外他们还涉及宁波其他区县(市)案件。目前,四名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,此案正在进一步办理中。

## 延伸阅读

据警方介绍,罗某等人暂住在宁海西店一带的村庄里,没有固定职业,几乎“以偷为生”。四人是一个县城的,互相之间认识,有的甚至曾是狱友。

罗某等人交代,他们平时都住在宁海,想趁着过年“捞一把”。他们往往两人结伙作案,白天乘坐大巴到宁波市区,在街上闲逛游荡,晚上找一个桥洞睡觉。到了下半夜,就一起找中高档小区和别墅,通过围墙等处翻墙或者钻洞进入小区,以此躲避物业保安的巡查。

办案民警还针对网传持刀入户情况进行了调查,发现情况并不属实,是开锁用的插片。犯罪嫌疑人持工具逐户试着打开没有反锁的住户大门和窗户进入室内,

主要在客厅、厨房等公共区域寻找现金、首饰和高档烟酒等贵重物品,不进卧室行窃,偷到烟酒现金自己挥霍,贵重物品卖掉分赃。

警方也借此提醒市民:不管家中安装的是机械锁还是智能锁,外出都要将门反锁,给门锁加道保险。尤其要注意的是,智能锁也不是万能的,其本质和机械锁是类似的。还有,居民要注意关好窗户,这起案件中嫌疑人对于低楼层住户还采用了“翻窗入户”的方式行窃。

此外,部分小区存在监控无法正常使用、围栏破损、围栏高度过低等问题,这就给了这伙盗贼可乘之机,警方的建议是:希望小区物业重视这些问题,尽快整改,严防案件再次发生。

# 全省首个区级综合性 未成年人关爱基金在鄞州成立

本报讯(记者王佳 通讯员白佳 龚静)为切实推动新时代未成年人保护工作高质量发展,昨日,“宁波市鄞州区未成年人关爱基金”正式成立,这是迄今全省首个区级综合性未成年人关爱基金。

该关爱基金规模共计1000万元,由鄞州区民政局、鄞州区慈善总会共同发起设立,以企业和社会捐赠为主构成。聚焦当前未成年人保护工作中的重点难点,关爱基金资助范围主要分为三大类:一是对困境未成年人群体提供基本生活保

障等帮扶;二是对涉及儿童安全、心理康复、居家改造、亲子关系等未成年人权益保护和服务项目提供支持;三是对捐赠人指定的未成年人保护志愿服务项目或对象进行资助。该基金由鄞州区慈善总会负责管理,严格实行专款专用,接受社会公众监督。

鄞州区未成年人保护联盟同步成立,21家社会组织成员将有效发挥专业优势,完善社会支持网络,丰富“物质+服务”关爱项目,探索社会力量参与未成年人保护和健康发展的新路径。

## 投鱼苗啦!



一年之计在于春,又到了鱼苗投放的季节。昨天上午,小港街道河道管理所在小浃江畔投放了7万尾鱼苗。据悉,投放的鱼苗喜欢吃水中

的微生物和藻类植物,可以有效改善河道水质,维护生态平衡,改善水域生态环境,助推水环境综合治理。(王禹 孙肖 摄)

## 春花绽放



近日,东部新城河清北路沿线的郁金香陆续绽放,色彩缤纷,为甬城带来多彩的春天气息。(唐严 李佳静 摄)

# 奉化少年负气出走流浪到新疆

## 多部门相助千里接回家团圆

本报讯(记者余建文 通讯员袁伟鑫 徐腾辉)2月19日傍晚,在奉化区民政局工作人员和村干部的护送下,离家出走流落到新疆两个多月的小何安全回到奉化。见到阔别多日的孙子,小何奶奶喜极而泣,向护送的干部连声致谢。

今年15岁的小何是萧王庙街道何应村人,父母离异后,他和父亲、奶奶生活在一起。因为学习成绩不好,小何常受父亲的责骂,便

萌生了离家出走的想法。

去年12月8日,小何与朋友商量,打算去江西打工,并让朋友帮其购买火车票。没想到朋友买错了车票,小何乘上火车,竟来到了3000多公里之外的乌鲁木齐。无依无靠的小何很快就花光了钱,又不敢跟家里人谈,就在乌鲁木齐火车站周边流浪。

幸运的是,小何的异常举动引起了车站民警的注意。了解情况

后,小何被送到了乌鲁木齐市未成年人救助保护中心。之后,乌鲁木齐方面与奉化区民政局取得了联系。

小何离家出走后,家人多方寻找却毫无音讯,焦急万分。后来村干部前来告知,小何跑去了新疆,且已得到救助,小何奶奶这才松了一口气。

因为受新疆当地疫情影响,小何一时无法回家,在乌鲁木齐滞留

了两个多月。直到2月17日,奉化区民政局救助站得知消息,可以将小何接回,立即与萧王庙街道商定组成接领小组。两名救助站工作人员和何应村村干部何训明三人赶往乌鲁木齐,将小何安全接回。

村干部何训明告诉记者,接下来村里会帮忙做好小何和他父亲的沟通工作,让小何能够安心学习完成学业,“家里有啥困难,村里也会尽力帮忙”。

# 2021年宁波市大学生 就业之星评选活动等你来投票

本报讯(记者姚琳)2021年宁波市大学生就业之星评选活动自去年12月正式启动以来,经过1个多月的征集推荐、报名筛选,主办方最终从一百余名报名者中,甄选出20名大学生就业之星候选人,进行网络展示和网络公众投票。

这20名候选人分别从事工程建设、机械制造、医疗健康、软件工程、电子商务等多个行业领域,既有热爱钻研、拥有多项专利的科

研能手,又有吃苦耐劳、实干笃行的一线工作者,更有敢想敢做、带领团队开拓奋进的管理精英。

投票时间从2月22日10:00开始,2月24日17:00截止。

投票方式:下载甬派客户端,注册账号并登陆,进入投票页面,即可为你支持的候选人投上一票。每个账号每天限投1次,每次至少选1名候选人,至多选10名候选人。严禁刷票行为,一经发现,取消候选人评选资格。

## 东钱湖旅游学校新设中药专业

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员吴彦)昨天,宁波东钱湖旅游学校与宁波明贝中药业有限公司结为校企联合单位,共同培养中医药技能型人才,新设中药专业,首招40人。

“十四五”期间,宁波聚焦聚力打造“中医药强市”,经调查,宁波中药技术人才供给仍然不足,特别是在第一线从事中药炮制、验收、调剂、保障服务等岗位工作的高素质劳动者和技能型人才需求很大。

为顺应大力发展中医药事业的年代要求,该校在已有护理、健康管理专业的基础上,将新开设中药专

业,计划于今年9月正式开班,计划招生40人,并逐年递增。

目前,学校正在改建中药陈列室、中药种植园、专业实训室(中药综合实训室+化学实验室)。学校与宁波著名中药生产经营保障服务一体化企业——宁波明贝中药业有限公司开展校企合作,成立校企联合共建单位,为学校提供中药专业人才培养基地等资源。在专业教师队伍基础上,向企业聘请执业药师、中药专家进校上课,目前,教师队伍中具有执业药师、执业医师等职业资格证书的“双师型”教师50%以上。

# 要“防未病”,也须“治已病”

## 民声

李国军  
据2月19日《宁波日报》民生版报道,镇海蛟川的刘先生在网上轻信可直接花钱买驾照,被骗走人民币1.2万元。

关于防范各类花式诈骗,各级职能部门采取的措施不可谓不多,各类案例也屡屡见于众多媒体,可以说是达到了苦口婆心的地步,而被骗时有发生。被骗,在很大程度上是诈骗人员太“聪明”,但在某种程度上,也是因为被骗人员的某种贪图便宜的侥幸、软弱善良的心理以及法纪意识的缺失等所致。镇海蛟川的刘先生被骗就是典型的法纪意识缺失。

驾驶证的取得需通过正规培训和严格考试,即使考试通过后,也有规定时限要求进行年审。这也是根据《中华人民共和国道路交通安全法

法》及其实施条例、《中华人民共和国行政许可法》所明确的国家法律规定范畴。这一基本法规常识应该知晓并必须遵守。非正常途径取得驾驶证不仅属违法行为,即使一时侥幸没被查出,没有经过正规培训考试的驾照也等同于“马路杀手”,后果不堪设想。稍微“怵一怵”就会明白,网上买来的驾驶证肯定是假证,车管部门不会有档案留底,花这么多钱买一个假证值得吗?一旦上路被查,不是自己找罪吗?花钱买驾照被骗,实在是让骗子钻了受害者是法盲的空子。

知法懂法,守法用法是防诈骗的有力武器。诈骗套路再多,防范的关键还是靠自身。打击各类花式诈骗,在“防未病”的同时,还须“治已病”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

# 给四川凉山的孩子送温暖 海曙居民半天捐赠3000多件衣物

## 暖新闻

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 罗世静)“家里的旧衣服穿不上了,能为四川凉山的孩子送去温暖,是件蛮有意义的事情。”昨天上午,在海曙区月湖街道迎凤社区紫薇小区,海曙区新时代文明实践“扶贫帮困”系列主题活动“甬捐·我把温暖传递给你”举行,67岁的居民林雅芬捐出4袋旧衣物,并兑换了生活用品,点赞这一活动。

据了解,四川省凉山彝族自治州部分地区的孩子们常常缺乏御寒衣物,脸上、手上长满冻疮。为了让千里之外的孩子们感受来自宁波的温暖,月湖街道联合宁波市志愿服务基金会发出倡议,通过捐衣物兑换生活用品的方式,鼓励居民捐

赠家中闲置衣物,定向捐给凉山彝族自治州喜德县。

得知消息后,居民们踊跃捐赠,整理好棉服、毛衣、棉毛衫、棉毛裤等闲置衣服,拎着大包小包来到现场。“我整理了好久,基本上是七八成新的,还把衣服清洗干净了。”居民李阿姨说,她不仅带着,67岁的居民林雅芬捐出4袋旧衣物,并兑换了生活用品,点赞这一活动。

据了解,此次活动在月湖街道5个社区同步开展,据统计,经过一上午的捐赠,共收集到爱心衣物3000多件。

“这些衣物将通过宁波市志愿服务基金会,统一打包、清洗、消毒后,跨越2000多公里,送到喜德县组织手中。”迎凤社区党委书记蒋玲爱表示,后续还会在紫薇小区居民自治服务站设立常态化捐赠衣物区域,供居民日常捐赠衣物,将这份爱延续下去。



居民踊跃捐赠。(陈朝霞 程冰凌 摄)